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 ročník 23/číslo 1170 
 

PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY  
 
 

 

9,3o hodin 

Studium sobotní školy a dětské sobotní školy – vede Miloš Pařík 

Téma úkolu: „Apoštol Pavel a Efezští“ 
 •         Společná píseň č. 274 „Haleluja, jitro krásné" 
 •         Modlitba 

•         Studium probíhá ve třídách pod vedením učitelů 

•         Sbírka pro potřeby misie 

•         Společná píseň č. 183 „Jistota vzácná" 
•         Modlitba 

  

10,3o – 10,45 hodin 

Přestávka 
 

10:45 hodin 

Bohoslužba – vede Milan Müller 

•         Přivítání, sborová oznámení  

•         Společné chvály 

„Pane Bože, přijď k nám“; „Ty jsi Pán a Bůh“  
•         Modlitba  

•         Sbírka pro potřeby sboru  

•  Příběh pro děti – Jozef Bajusz 
 

•  Společná píseň č. 268 „Jak je vzácné, jak je milé" 
•  Čtení textu Bible – 1 Jan 3,1-3 – Jana Bezděkovská 
•         Tichá modlitba  

•         Kázání – Jozef Bajusz 

Téma: „Setkání s králem“ 
• Chvíle ke ztišení – reprodukovaná hudba a video 

 

•        Společná píseň č. č. 190. „Já vím že Spasitel můj žije" 
•        Modlitba – Jozef Bajusz  
•        Společná píseň č. 281 „Buď, mocný Bože, s námi“ 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 Informační týdeník Sboru CASD Praha 5 – Smíchov 

   1. červenec 2023 



Oznámení 
 

-Přejeme požehnanou sobotu všem, kteří navštívili náš sbor. 
 

-Dnes, 1. 7., bude z Písma sloužit bratr Jozef Bajusz. 
 

-Příští sobotu, 8. 7., bude kázáním sloužit bratr Luděk Svrček. 
 

-V termínu 16. - 23. 7. se uskuteční letní tábor „Jeden prsten vládne všem“ 
Klubu Pathfinder – Zlatý střed v Raspenavě 

 

-Upozornění: v našem sboru probíhá další etapa rekonstrukce: 
Výměna koberců a rekonstrukce sedáků – od 15. 6. 

 

-Prosíme, mysleme na svých modlitbách na sestry a bratry, 
kteří jsou nemocní nebo prožívají různé nemilé životní situace. 

 

-Připojte se k nám také v měsíci červenci a mysleme na svých 
modlitbách na: nemocné 

 

-Bankovní účet sboru: 5053339/0800, do textu jméno a účel. 
 

 

 
 

 
  

 
 

 

Pravidelné sborové sbírky 
Účel: sbírka misie 

Bankovní účet: 5053339/0800 
Variabilní symbol: 11106 

Částka: dle vašeho uvážení 
------------------------------------------ 

 

Účel: sbírka pro sbor 
Bankovní účet: 5053339/0800 

Variabilní symbol: 777 
Částka: dle vašeho uvážení 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V období 2.– 8. 7. 2023 oslaví narozeniny: 
 

Trněná Irena (8.7.); Žaludová Miroslava (8.7.) 
 

Přejeme hojnost Božího požehnání do dalších let. 
P.S. Omlouváme se všem, na které jsme zapomněli. Nebyl to úmysl. 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

QR Platba - Misie QR Platba - Sbor 



VZKAZY, PODĚKOVÁNÍ, NABÍDKA… 
 

Milá sborová rodino,  
 

rádi bychom se s vámi podělili o 
radostnou zprávu. V pondělí 26. 6. 
2023 v podvečer se nám narodila 
holčička Vivien Balcarová. Obě jsme 
v pořádku a těšíme se, až se s vámi 

uvidí! 😊  

 
 

            
Marek, Natálka a Sofinka Balcarovi  

 

 
KAZATELSKÁ EPIŠTOLA SMÍCHOVSKÝM – 155. kapitola 
 

V CUKRÁRNĚ SMYSLUPLNÝCH VĚCÍ 
 

Tak tu máme po roce zase prázdniny, které znamenají čas dovolených, různých 

církevních akcí i setkání. Někdo času prázdnin říká „okurková sezóna“😊. 

Sbor se nám vyprázdní od 
těch, kteří vyrazí na práz-
dninové cesty, a naopak 
někdy se překvapivě napl-
ní těmi, kteří do našeho 
sboru přijdou v rámci své 
dovolené v nějaké blízké 
destinaci. My rodiče dos-
pělých dětí vzpomínáme 
na očekávání vysvědčení, 
na balení, na letní tábory, 
dovolené s malými dětmi, 
ze kterých jsme si jeli 
odpočinout nazpět domů, 
kde jsme my i naše děti 

měli mnohem lepší zázemí. A tak i život sborů je prakticky od prázdnin do prázdnin, 



i když by mezi námi dětí bylo minimálně (což naštěstí díky Bohu není případ našeho 
sboru). 

Jedna psycholožka řekla, že v životě jsme v mnoha nabídkách života jako v „cukrárně 
smysluplných věcí“. Tolika možnými způsoby jde využít svůj čas, tolik věcí dělat, 
tolika různými směry se realizovat. Čeká nás jako sbor i jednotlivce v září nový rok 
školy života, kde se budeme každý sám i společně zase znovu učit žít sám se sebou, 
s bližními, s Pánem Bohem. Budeme mnoha nabídkám říkat ANO – ale určitě také 
některým NE. Málokdy se naštvu na sebe tak hodně, jako když se v cukrárně či na 
nějakém rautu přejím, až je mi z toho špatně – to pak pohrdám sám sebou a říkám 
si: „Už nikdy!“ A sami víte, jak to zase někdy příště v našich životech dopadá… I v 
životech někdy děláme příliš moc smysluplných věcí, až se z toho vytratí radost a 
čas na vztahy, které nás kotví. A tak máme čas prázdnin na to, abychom popřemýšleli 
nad tím, jaké „zákusky“ – předměty – si v září vybereme, jaký druh „dílen“ si 
zapíšeme, jaké vyučující si zvolíme… 

Kéž vás v tom prázdninovém období dobrý Duch vede, abyste se v září opět těšili do 
školních lavic... 

Šťastnou cestu i návraty přeje váš kazatel a spolužák Vašek Vondrášek 
 

SOBOTNÍ ŠKOLA – příští týden 
 

Téma 3.čtvrtletí 2023: EFEZSKÝM 
Lekce 2: Boží plán záchrany v Kristu 
Texty:  Ef 1:3–14 
 

V této lekci se zaměříme na Pavlovo slavnostní „díkůvzdání“, 
kterým otevírá svůj dopis (Ef 1,3–14). 
 

V něm apoštol chválí dobrého Boha, který poslal Ježíše jako 
našeho zachránce, a děkuje mu za to, co pro nás v rámci svého 
„plánu“ už udělal. 
 

• Ef 1:3–6 - Poděkování za vyvolení a přijetí v Kristu (neděle) 

• Ef 1:7.8 - Poděkování za vykoupení a odpuštění (pondělí) 

• Ef 1:9.10 - Poděkování za Boží velkolepý plán „sjednocení“ (úterý) 

• Ef 1:11.12 - Poděkování za jedinečné „dědictví“ (středa) 

• Ef 1:13.14 - Poděkování za dar Ducha svatého (čtvrtek) 
 

PDF lekce: https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/2.pdf 
Bible pro dnešek s teologem Oldřichem Svobodou – pořad HopeTV inspirován 
tématem lekcí sobotní školy. 
https://www.youtube.com/results?search_query=hopetv+sobotn%C3%AD+%C5
%A1kola 
 

     
V App Store vyhledat Sabbath School, v Google Play vyhledat Sobotní škola nebo 
Sabbath School. 

Daniel Kubečka 

https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/2.pdf
https://www.youtube.com/results?search_query=hopetv+sobotn%C3%AD+%C5%A1kola
https://www.youtube.com/results?search_query=hopetv+sobotn%C3%AD+%C5%A1kola


Poděkování za agapé v sobotu 17. 6. 2023 
 

Milí členové Smíchovského sboru, sestry a bratři, 
děkujeme Vám za Vaši pomoc při přípravě pohoštění na agapé v sobotu 17. 6. 2023.  
Přípravě jste věnovali velkou péči a přinesené pokrmy a polévka všem chutnaly. Je radost 
s Vámi spolupracovat. Tentokrát se hodně aktivně zapojily děti při přípravě stolů ve 
foyeru a patří jim za to srdečný dík. Společné posezení při obědě udělalo radost nám 
všem. Přejeme Vám krásné dny v Boží péči a ochraně. 
 

Za přípravný tým Alena Heczková a Jitka Michalcová 
 

Ohlédnutí za dětským odpolednem 
 

Soutěže, hry, nové dovednosti ale i nějaká ta 
kulturní vložka – to vše jsme zažili během 
dětského odpoledne minulou sobotu 17. 6. 
Všudypřítomný smích a snad nekonečná dětská 

energie se promítla do celého odpoledne. 
Ať už děti, ale i dospělí, vzali do rukou 
plastelínu, papír na origami nebo třeba 



invalidní vozík, vždy z toho byl skvělý zážitek a na konci i skvělé odměny. Děti uhranula 
také dvě divadla, která si pro ně připravila naše Jitka Michalcová či uskupení Bubec. 
Kromě dětí z našich řad, k nám zavítalo i několik rodin z nejbližšího okolí, za což jsme byli 
velice rádi. Věříme, že se děti na prázdniny plné her a dobrodružství dobře naladily a 

budeme se těšit zase příští rok. 
Richard Klíma 

 

Jaká byla poslední oddílová schůzku v tomto školním roce 

V úterý 20.6. se sešlo celkem 12 dětí, jak z družiny Kolibříků, tak i Penguins Seniors, aby 
společně prožili závěrečnou schůzku v tomto školním roce.  

V parním počasí na děti hned na úvod 
čekalo příjemné překvapení v podobě 
zmrzliny. Poté došlo k rozdělení na 3 
skupiny, které v doprovodu svých 
vedoucích postupně vyrazily do 
terénu zdejšího okolí. Na trase na ně 
čekala řada stanovišť s vědomost-
ními úkoly, kde měly děti prokázat, co 
se během roku naučily. Otázky se tak 
týkaly například zdravovědy, přírodo-
vědy, historie skautingu a Klubu 
Pathfinder či bezpečnosti silničního 
provozu. Za zvládnutí jednotlivých 
úkolů dostávaly děti postupně písmena psaná v Morseově abecedě a postupně z nichž 
tak skládaly tajenku. Že neuhádnete, co bylo jejím obsahem? Stačí si uvědomit, co mají 
teď děti před sebou a na to co jistě celý rok velmi těší a není co řešit. Ano, jsou to 
prázdniny!  

Ještě předtím ale na děti čekalo závěrečné vyhodnocení jejich celoroční činnosti 
v podobě upomínkových certifikátů zlaté, stříbrné a bronzové hodnoty podle toho, jak 
se jim během roku dařilo na schůzkách při sbírání nálepek. Ty mohly děti dostat na každé 
schůzce, přičemž tyto nálepky se vždy nějak vztahovaly k tématu schůzky. 



Celkem se letošních schůzek 
zúčastnilo 11 dětí v družině 
Kolibříků a 7 dětí v družině Penguins 
Seniors. Staral se o ně poměrně 
početný tým vedoucích, kteří se 

v průběhu roku střídali. Vše, kdo se 
jakkoliv zapojil tímto moc děkuji. Dík 
patří i řadě rodičů dětí, kteří na 
závěrečnou schůzku přinesli něco 
dobrého na zub k občerstvení. 
Závěrečná schůzka se i proto myslím 
velmi vydařila.  Náš rituál „kruhu přátelství“ napsal tomu všemu symbolickou tečku.   
    

Jeden prsten vládne všem aneb jak jsme se měli na letošní 
předtáborovce? 

„Jeden prsten vládne všem, jeden jim všem káže. 
jeden všechny přivede, do temnoty sváže…“ 

Minulý víkend proběhlo v Měňanech na zahradě 
u Stáni Sotlové naše tradiční předtáborové 
setkání. Přijelo sem 17 z celkového počtu 50 dětí 

přihlášených na náš letošní tábor, aby se 
něco blíže dozvěděly, co je bude čekat 
letos na táboře.  

V průběhu víkendu se tak děti hlavně 
dozvěděly celý příběh o vzniku prstenu, 
který stvořil zlý čaroděj Sauron, aby 
prostřednictvím něho ovládl všechny 

obyvatele Středozemě, tedy hobity, elfy a lidi a během nedělního putování po Měňanech 



pak poznávaly jednotlivé důležité postavy celého příběhu. V sobotu odpoledne nás 
čekala náročná cesta plná překážek k jeskyni Koda, kde pro nás Glum připravil celou řadu 
zapeklitých hádanek.   

Měňany jsou též úžasné svým zázemím s bazénem, tak jsme ve volném čase strávily 
hodně času ve vodě a v sobotu večer si taky společně opekly buřty. Společně strávený 
víkend si děcka pěkně užily, a jistě se už všichni těší na tábor. Ten proběhne v týdnu od 
16.7 do 23.7 jako tradičně u Raspenavy v Jizerských horách.              

     Honza Bezděkovský  

Tři měsíce s kurzem Hubneme Zdravě 
 

Co se stane s vámi po třech měsících v kurzu Hubneme Zdravě? Je největší změnou to, 
že máme o pár (někdy i desítek) kilo méně? je hezké, že nám lidé říkají: "no ty vypadáš 
nějak mladě! Co se s tebou stalo?" Pak se ptají na rady, jak jsme toho dosáhli. A co jim 
řekneme? Často je to tak, že ať řekneme cokoliv, tak to neradi slyší. Omezovat se není 
populární! Ale my se přece neomezujeme! My se snažíme žít plněji, radostněji, 
přirozeněji. Tak, abychom byli více sami sebou, mohli využívat "svého potenciálu", dělat 
věci, které máme rádi. Takové, na které buď nebyl čas, nebo energie nebo se prostě 
nechtělo… 

Hlavní změna je v hlavě! V tom, jak se díváme na sebe, jak se díváme na druhé. A také v 
tom, co pro nás začne být důležité. Paradoxně pro nás začne být jídlo méně důležité, 
protože se něco naučíme, zavedeme si nové návyky a pak už nemusíme přemýšlet, co 
zase kde najdeme na utišení chutí, které nazýváme hladem. Nemusíme popojídat, jíst 
pozdě večer, spoustu času nám začne zbývat! Třeba na ty aktivity, na které nebyl čas a 
energie. 

Vědět neznamená vždy činit. Buďme raději spokojeni s málem. Třeba i tak,m jak to 
sděluje Pavel jako svoji osobní zkušenost: 

Fil 3, 11-12 Ne že bych si naříkal na nedostatek; naučil jsem se být spokojen s tím, co 
mám. Dovedu trpět nouzi, dovedu mít hojnost. Ve všem a do všeho jsem zasvěcen: být 
syt i hladov, mít nadbytek i nedostatek. 

Ale na druhou stranu, se s málem nemusíme spokojovat, zvlášť když jde o něco 
konkrétního, co doopravdy potřebujeme, co chceme. Tak jako třeba vdova 

2. Královská 4,3 Řekl jí: „Jdi, vypůjč si venku nádoby ode všech svých sousedů, prázdné 
nádoby, ale nespokojuj se s málem." 

Co nám schází? S čím se spokojíme? 

Nový kurz Hubneme Zdravě začne až v září. Teď si dáme přes prázdniny oddych. Já také 
potřebuji dopracovat spoustu materiálu, která se mi nahromadila. Kdo byste přesto 
chtěl/chtěla nějak pokračovat nebo začít, můžete se přihlásit do nového "online" kurzu. 
Bude to trochu "svobodnější", ale doufám, že stejně účinný. Začneme teď hned v pondělí 
3.7.2023. Online-kurz bude alternativou skupinkovému tříměsíčnímu kurzu. Pro ty, kteří 
chtějí být samostatnější, neradi se sdílí s ostatními. A třeba si rádi toho více sami 
prostudují.    

Luděk Bouška 



 

Aktuálně z nakladatelství Advent-Orion Praha   
 

Téma červnového čísla časopisu Advent je 
(Ne)věrohodná archeologie. Článek s názvem „Byla 
nalezena truhla smlouvy?“ polemizuje v obecnější 
rovině se snahou najít důležité biblické artefakty. Ron 
Wyatt – adventistický „Indiana Jones“ se pak podrobněji 
věnuje dalším údajným nálezům laického archeologa. 
Nakonec připojujeme i méně známé stanovisko 
Biblického badatelského institutu, které jeho nálezy 
prohlašuje za nevěrohodné.  

V rubrice Evangelizace najdete dva články, které patří k 
sobě. Nejprve od Garryho Krause článek s názvem „Osm 
miliard důvodů“, ve kterých autor zmiňuje misijní 
trendy budoucnosti, a poté od Jana Libotovského „16 
milionů důvodů“, který aplikuje obecnější závěry 

předchozího článku do naší místní situace.  

Po zprávách z Unie a Adry (Dobrovolnictví u dětí) následuje rozhovor Petra Číka se 
Stanislavem Slamkou, který se nedávno rozloučil se službou školního kaplana. Hned 
poté jsme zařadili rozhovor Marka Harasteje s Karlem a Petrou Klímovými („Být 
kazatelem je velká zodpovědnost“), kteří naopak v kazatelské službě začínají a na 
službu se jako studenti ATI teprve připravují.  

Ze světových událostí připomínáme 30. výročí masakru ve Waco a poučení, které si 
z této události můžeme vzít dodnes. V rubrice smysluplná církev se Jan Maier v 
článku „Uzdravující moc Boží lásky i v 21. století“ zaměřuje na praktické prožívání 
autentického křesťanství.  

Následuje rozhovor se Sebastastianem Naumannem, vedoucím Misijní školy Eden, a 
dále zpráva o posunutí termínu Campu Epic na rok 2024 a informace z Pathfinderu 
o zajímavé aktivitě hledající „Bezpečnost detí v Klube Pathfinder“. 
 

K A Z A T E L N A 
 

 

COKOLI JÍME A PIJEME 
Kázání ze soboty 17.6.2023 – br. Michal Balcar 

 

Každý kazatel se neustále točí kolem několika svých témat. Bylo by velmi zajímavé 
zeptat se vás, jaká myslíte, že to jsou u mě. Já mám dojem, že jedno z nich je jídlo a 
pití. Vlastně to není nijak překvapivé, protože jím i piju rád, a protože v židovské i 
křesťanské tradici se kolem jídla pití točí téměř vše. 

Základní verš k mému dnešnímu kázání je: „Ať už tedy jíte nebo pijete či cokoliv 
jiného činíte, konejte vše ke slávě Boží.“ (1 Kor 10,31) 

Nikdo z nás, pravidelných návštěvníků bohoslužeb, nepochybuje o tom, že dnes 
spolkneme svaté sousto a svatý lok. Že symboly Večeře Páně jsou výjimečné. Ale 
apoštol Pavel zde vyjadřuje mnohem širší myšlenku. Mluví totiž o tom, že každé 
sousto a každý lok, by měly být svaté. K slávě Boží. 



Základní verš mého kázání nemluví o Večeři Páně. Mluví o problému, které se 
tradičně nazývá „maso obětované modlám“. Ve řeckořímské kultuře totiž bylo běžné 
obětovat maso některému z místních bohů – Pallas Athéně nebo Afroditě. A mnozí 
křesťané se ptali, zdali konzumace takového masa je pro křesťana přijatelná nebo 
ne. Pavle odpovídá tak, že pro něj to žádné riziko není, ale nechce uvést do pokušení 
bratra slabšího ve víře. A vše uzavře tím, že řekne – každodenní jezení a pití má být 
ke slávě Boží. 

To znamená, že bychom měli ráno, když vstaneme, a ještě ani nemáme rozlepené oči 
a hltáme rohlík nebo müsli, jíst ke slávě Boží? Jak se to dělá? 

Nejprve zkusím říct, jak se to nedělá. O jezení a pití mluví starozákonní pasáž Dt 
6,10- 12. „Až tě Hospodin, tvůj Bůh, přivede do země, o které přísahal tvým otcům 
Abrahamovi, Izákovi a Jákobovi, že ti ji dá, a dá ti veliká a dobrá města, která jsi 
nestavěl, domy plné všeho dobrého, které jsi nenaplnil, vykopané studny, které jsi 
nevykopal, vinice a olivoví, které jsi nevysadil, a budeš jíst a nasytíš se, pak si dávej 
pozor, abys nezapomněl na Hospodina, který tě vyvedl z egyptské země, z domu 
otroctví.“ 

Nemůže být přiléhavější charakteristika nás, nasycených a napitých lidí. Nasycený a 
napitý člověk snadno podlehne dojmu, že on sám si zajistil sytost. Proto si při každé 
modlitbě Páně připomínáme, že je to Bůh, kdo nám dává chléb náš vezdejší. První 
podmínka jezení a pití k Boží slávě je vděčnost. 

Jak to dělat? Ohleduplně. O tom totiž mluví bezprostřední kontext našeho verše. Jít 
ke slávě Boží neznamená myslet na sebe a své jídlo, ale kupodivu ani myslet na Boha 
a jeho slávu. Znamená to myslet na druhé. Na ty, kdo jsou ve víře slabší než já. Být 
plný ohledů. 

Dovolte mi ještě jedno propojení s podobným místem. V Kol 3,17: „Všechno, cokoli 
mluvíte nebo děláte, čiňte ve jménu Pána Ježíše a skrze něho děkujte Bohu Otci.“ Nejde 
tedy jen o jídlo a pití, ale i o mluvení. Slova z nás často plynou ještě více 
bezmyšlenkovitě, než jídlo plyne do nás. A i slova mají být vyslovována ve jménu 
Pána Ježíše s vděčností a ohleduplností. 

Když jsem přicházel do sboru, vysluhoval Večeři Páně v Děčíně bratr Trdla. A slova 
ustanovení vždy četl z Kralického překladu: „To čiňte kolikrátkoli píti budete.“ A 
moje nezvedená teenagerovská mysli se bavila tím, že slyšela: „To čiňte kolikrát coly 
píti budete.“ 

 Ale my to nemáme činit jen tehdy, když pijeme colu, a dokonce ani jen tehdy, když 
přijímáme při Večeři Páně. K slávě Boží máme dělat ty nejvšednější věci, protože i v 
nich je on s námi přítomen. 

Amen 





Kreslené příběhy Starého zákona 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

Pokračování příště 
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